



P“停”便利

市北新增泊位6355个

今年建成43处停车场 超额完成全年攻坚目标

早报12月19日讯 市北区作为老城区,人口众多,道路、停车设施陈旧,停车供需矛盾非常突出。城市更新和城市建设三年攻坚行动以来,市北区始终以改善民生为导向,便民为民为宗旨,通过项目超配建、盘活闲置地、棚改腾空土地利用等多渠道深挖停车资源,不断加大停车场建设力度,让便民停车“增位”,民生幸福“加码”。今年,市北区建成43处停车场,新增泊位6355个,超额完成全年新增3200个停车泊位的攻坚目标。

“高大上”项目拔地而起

浮山森林公园开放以来,随着前往游玩的市民和游客日益增多,停车需求越来越大。记者在浮山森林公园市北段劲松三路停车场看到,停车场一共有3个车库。“根据车流量的不同情况,工作日一般会开放2号车库,停满之后会逐步开放1号和3号车库。周末和节假日期间,这3个车库入口同时开放。”据工作人员介绍。

前不久,市北区聊城路体育中心及社会公共停车场项目正式面向公众开放。该项目为市北城市更新建设三年攻坚行动重要组成,可提供停车位361个(含充电车位79个),极大缓解老城区“停车难”问题,并有效拓展老城区体育健身场馆空间。聊城路体育中心及社会公共停车场项目于2021年11月13日开工,建筑面积18009.8平方米。

今年以来,市北区通过大型项目超



南丰路24号停车场。

额配建,建设了聊城路停车场、上海支路停车场、齐鲁医院二期停车场、浮山绿道停车场等项目。其中,上海支路停车场上建5层机械停车楼,提供泊位200个;齐鲁医院二期停车场新建两个地下“智能立体车库”,提供智能车位1696个,总车位2320个。

“小而灵”项目遍地开花

“通山路附近老旧小区多,停车配套有限,有时候回来晚一点就找不到停车的地方。新的停车场建起来后,再也不用为找车位而烦恼了。”前不久,通山路12号停车场完工,让家住附近的褚先生

欣喜不已。据了解,该项目位于胶宁高架路以南、延安路与通山路交叉口东南向,共建停车位99个,同时对停车空间进行了绿化,还新建了约150平方米的公共活动场地,从而缓解了周边停车压力。

记者在通山路12号停车场看到,崭新的沥青地面、整齐的车位线、开阔的空间让人眼前一亮,停车场四周还栽有树木和草坪等“绿色守护者”,也安装了监控设备。该项目所在位置曾是一片住宅区,2022年拆迁后,市北区域建局为了缓解通山路周边停车压力,就把停车场列入了城市建设计划内。“该停车场占地面积2852.16平方米,分为地面和地下两部分,地面停车位70个、地下停车位29

个。”市北区域建局工作人员介绍,为了满足居民室外运动需求,项目还为周边居民建设了约150平方米的公共活动场地。

今年,市北区针对辖区老旧小区多、土地资源稀缺的现状,充分利用棚改腾空土地、城市边角地、桥下空间和老旧小区规整土地,新建、改造了一批居民“家门口”的停车场,就近就便满足居民停车需求。例如,通过利用棚改腾空地,建设了南丰路24号、通山路12号等17处停车场,新增泊位1600余个;通过盘活农工商闲置地和城市边角地,建设了银州路停车场、新都心苑南侧停车场等4处停车场,新增泊位300余个。南丰路24号在棚改腾出的1.2万平方米上建设了8人制和5人制两片足球场地,新增停车位260个,打造集停车服务、体育健身、休闲娱乐为一体的综合性场地,为居民补齐文体配套设施的同时,还解决了水清沟附近停车难的问题。应广大市民的需求,将延安路片区棚改拆除的9处空地,建设了1处立体和8处平面的停车场,停车位增加近900个,大大缓解了延安路周边十五大街便民市场和老旧小区车位紧张的问题。

下一步,市北区将以城市更新建设为契机,结合棚改腾空处置利用、桥下空间利用、城市微更新、老旧街区改造等工作,建设一批、储备一批、谋划一批,持续加大停车场项目挖潜力度,切实对“停车难”这个老城区的“通病”有的放矢、“对症下药”,将好事实事真正办到老百姓的心坎上。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王鑫钰 摄影报道)

P“停”简单

共享停车无需预约

岛城优化错时停车入场流程 城市共享停车管理水平再提升

早报12月19日讯 近日,青岛市相关部门进一步优化错时共享停车场入场流程,对共享停车入场程序进行更新升级。市民通过“青岛静态交通”微信公众号首次注册账号并绑定车牌,无需预约,在有空余车位的情况下可直接入场。

为缓解停车难题,青岛市充分加强分析研判,科学研究城市停车资源,积极促进智能停车行业发展,不断完善城市智慧停车体系建设,并于2021年起陆续推动具备条件的机关事业单位停车设施错时开放共享,同时多举措优化共享入场流程,充分发挥公共资源的社会效益,让百姓停车更方便、让城市停车更文明。

据了解,此番新实行的注册车可进制度,是我市切实落实错时开放共享服务、深入优化共享停车入场流程的最新举措。以往,市民在进入错时共享车场前,需要先注册账号、绑定车牌、认证车辆信息并提前预约车位,待预约成功之后才能入场停车。如今,市民只需通过“青岛静态交通”微信公众号注册账号并绑定车牌,即可在车场有空余共享车位的情况下直接入场,无需再进行认证和预约。

值得注意的是,共享车位并非专享车位,面向全体市民开放,泊位数量有



青岛市错时共享停车场。

限,遵循“先到先得”的原则。车主可以通过“青岛静态交通”微信公众号的“余位显示”功能进行线上查询。

此外,为方便市民及时了解无法入场的一些情况,各停车场入口处的显示屏上也会进行相应提示。此外,当某一停车场的共享车位已经停满时,车场也将不再放行。

近年来,青岛市通过探索和应用互

联网技术、5G通信技术、物联网前端感知设备等先进技术手段,在保障机关单位保密需求的前提下,实现了机关事业单位停车场对市民的错时共享开放,缓解了主城区百姓停车难的问题。

记者了解到,青岛市机关事业单位停车设施错时开放共享时间为:工作日原则上当日18:00后开放,次日7:30前必须驶离,当日22:00至次日6:00不予

进出;休息日(含双休日、法定节假日)全天候开放,当日22:00至次日6:00不予进出,停放车辆须于开放时间结束前驶离停车场,以免影响正常办公秩序。此外,有部分机关单位出于工作需要,车场共享开放时间也会有所变动,具体开放时间以现场公示牌或“青岛静态交通”公众号内系统的时间为准。

截至今年12月,机关事业单位错时共享车场累计提供共享服务超8.5万次。如青岛市政府机关停车场,在非工作时间和节假日对外开放共享泊位80个,自开放至今已为市民提供6300余次共享停车服务。同时,“青岛静态交通”公众号提供的导航、余位显示、泊位更新、车场信息展示等功能也受到用户的广泛认可。我市停车设施共享机制得到不断完善,人民群众幸福感、获得感显著增强。

下一步,青岛静态交通将持续开展前沿科技攻关,积极探索错时共享泊位利用率提高新路径,不断完善我市停车设施共享机制,补齐停车设施及服务短板,缓解停车设施供需矛盾,为广大市民群众提供更加便捷、更加高效的停车服务体验,助力青岛城市品质提升。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄影报道)